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一、選擇題：每題4分、共60分
(     )1. 已知有兩線段分別為2公分、4公分，則下列敘述何者錯誤？
(A) 若另有一線段長為2公分，則此三線段可構成一等腰三角形
(B) 若另有一線段長為4公分，則此三線段可構成一等腰三角形
(C) 若另有一線段長為2 EQ \R(, 5 )公分，則此三線段可構成一直角三角形
(D) 若另有一線段長為2 EQ \R(, 3 )公分，則此三線段可構成一直角三角形
(     )2. 如附圖，L為 eq \x\to(BC)之中垂線，且∠ABC＝90°。若 eq \x\to(DA)＝ eq \x\to(DC)，則下列何者不一定成立？
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 (A) ∠1＝∠2　(B) ∠3＝∠4  　(C) ∠2＝∠5　(D) ∠4＝∠5
(     )3. 如附圖，在△ABC中， eq \x\to(AB)＝ eq \x\to(AC)，且 eq \x\to(AD)、 eq \x\to(BE)分別平分∠BAC、∠ABC，則下列敘述何者未必成立？
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 (A)  eq \x\to(AD)⊥ eq \x\to(BC)　(B)△ADC eq \o\ac(～,＝)△ADB (C) eq \x\to(BD)＝ eq \x\to(CD)　(D) ∠CBE＝∠CAD
(     )4. 如附圖， eq \x\to(BD)是菱形ABCD的一對角線。若∠ABD＝32°，則∠A＋∠C＝？
[image: image3.wmf]A

B

C

D

   (A) 228°　   (B) 232°　(C) 236°　(D) 240°
(     )5. 如附圖，△ABC與△CDE均為正三角形，且∠BDC＝150°，則下列推論何者錯誤？
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(A) △ADC eq \o\ac(～,＝)△BEC　   　　　(B)  eq \x\to(BD) 2＋ eq \x\to(DE) 2＝ eq \x\to(BE) 2　
(C)  eq \x\to(BD) 2＋ eq \x\to(DC) 2＝ eq \x\to(AD) 2 　   (D) △ADC eq \o\ac(～,＝)△BDC
(     )6. 若△ABC的三邊長依次為10、6、8，設△ABC的外接圓圓心為O，求 eq \x\to(OA)＋ eq \x\to(OB)＋ eq \x\to(OC)＝？
(A) 9　(B) 12　(C) 15　(D) 16
(     )7. 已知△ABC為直角三角形，∠C＝90°，則下列哪一項敘述是錯誤的？
(A) 作∠A的角平分線，可將△ABC的面積二等分
(B) △ABC的外接圓圓心在 eq \x\to(AB)的中點
(C) 取 eq \x\to(BC)的中點D，連 eq \x\to(AD)，可將△ABC的面積二等分
(D) ∠B、∠A均為銳角
(     )8. 已知某三角形的周長為30公分，面積為60平方公分，則其內切圓半徑為多少公分？
(A) 3　(B) 4　(C) 5　(D) 6
(     )9. 如附圖，直角△ABC、△ABD、△ABE共用斜邊 eq \x\to(AB)，O為 eq \x\to(AB)的中點。若 eq \x\to(AB)＝10，則 eq \x\to(OC)＋ eq \x\to(OD)＋ eq \x\to(OE)＝？
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(A) 10　(B) 15　(C) 20　(D) 30
(     )10. 如附圖， eq \x\to(AB)＝4， eq \x\to(BC)＝6， eq \x\to(CA)＝5。若∠ABC與∠ACB的角平分線相交於D點，則△BCD面積：△ABC面積＝？
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  (A) 1：3   　(B) 2：3　(C) 2：5　(D) 3：5
(     )11. 圓O是直角△ABC的內切圓，∠C＝90°， eq \x\to(AC)＝12， eq \x\to(BC)＝5，則斜線面積為多少平方單位？
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(A) 30－4π　(B) 26－3π　(C) 60－4π　(D) 28－2π
(     )12. 如附圖，在直角△ABC中，若∠A＝90°， eq \x\to(AB)＝8， eq \x\to(AC)＝15， eq \x\to(BC)＝17，P為△ABC內或△ABC上一動點，下列敘述何者正確？
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(A)若P為重心，則△APB面積：△APC面積：△BPC面積＝8：15：17　
(B)若P為外心，則 eq \x\to(PA)＝ EQ \F(2, 3 )×(過A中線長)　
(C)若P為內心，則 eq \x\to(PA)＝ eq \x\to(PB)＝ eq \x\to(PC)＝ EQ \F(1, 2 ) eq \x\to(BC)　
(D)若P為重心，則P點到各邊的垂直距離比例為＝ EQ \F(1, 8 )： EQ \F(1, 15 )： EQ \F(1, 17 )
(     )13. 如附圖，平行四邊形ABCD中，E、F、G分別為 eq \x\to(AD)、 eq \x\to(BC)、 eq \x\to(CD)的中點， eq \x\to(GF)與 eq \x\to(AC)交於P， eq \x\to(BE)與 eq \x\to(AC)交於Q點，則△CGF面積：BEDG面積＝？

[image: image9]
(A) 1：2　  (B) 1：4　 (C) 2：5　 (D) 3：7
(     )14. 如附圖，I、O分別為△ABC的內心與外心，且D、E分別為 eq \x\to(AB)、 eq \x\to(AC)的中點。若∠BIC＝115°，則∠DOE＝？
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  (A) 130°　(B) 120°　(C) 110°　(D) 100°
(     )15. 如附圖，四邊形ABCD為正方形， eq \x\to(BD)＝6，E、F分別為 eq \x\to(BC)、 eq \x\to(CD)的中點，則五邊形CEHGF的面積為何？
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   (A) 6 　(B) 6 EQ \R(, 2 )　(C) 9　(D) 4 EQ \R(, 2 )
二、填充題：每題4分、共20分
1. 如附圖，在△ABC中， eq \x\to(CD)平分∠ACB， eq \x\to(DE)、 eq \x\to(DF)分別垂直於 eq \x\to(AC)、 eq \x\to(BC)。已知△ABC的面積為12 cm2，且 eq \x\to(AC)＝4 cm， eq \x\to(BC)＝5 cm，則 eq \x\to(DF)＝　　      　cm。
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2. △ABC中，若∠A：∠B：∠C＝3：2：1，且I為△ABC的內心，則△AIB：△BIC：△CIA的面積比為　        　　。
3. 如附圖，△ABC中，已知∠BAC＝100°，∠ABC＝30°。若I為△ABC的內心，則∠AIB＝___ __ ___度，∠BIC＝________度。

[image: image13]
4. △ABC中， eq \x\to(AB)＝ eq \x\to(AC)，∠BAC＝120°。若G是△ABC的重心，且 eq \x\to(AG)＝6公分，則△ABC的面積為_        _____平方公分。
5. 若坐標軸原點為C，且直線方程式x＋y＝6分別交x軸y軸於A、B兩點，使形成△ABC ( 如附圖 )，且△ABC的「外心為O」，「內心為I」，「重心為G」，請回答下列各題：
(1) 外心O的坐標為_         _____。
(2) 內心I的坐標為__          ____。
(3) 外心到重心的距離 eq \x\to(OG)為___  ___。
(4) △IAB面積：△IBC面積：△IAC的面積為__          ____。
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三、計算題：每題5分、共20分

1. 如附圖，兩圓交於A、B兩點，[image: image15.wmf] 

 eq \o\ac(,EF )
切小圓於P點，[image: image16.wmf] 

 eq \o\ac(,PA )
、[image: image17.wmf] 

 eq \o\ac(,PB )
交大圓於C、D兩點，求證 eq \x\to(CD)// eq \x\to(EF)。
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2. 如附圖，△ABC是直角三角形，∠B＝90°， eq \x\to(BC)＝3， eq \x\to(AC)＝5，圓O是△ABC的內切圓，D、E、F是切點，求 eq \x\to(OA)＋ eq \x\to(OB)＋ eq \x\to(OC)＝？
[image: image19.wmf]A

B

C

D

O

E

F


3. 如附圖，∠A＝70°，∠C＝60°，I為△ABC的內心， eq \x\to(DE)垂直 eq \x\to(AF)於I，則∠BID＝？
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4.(1) 在直角△ABC中，已知∠C＝90°， eq \x\to(AC)＝12， eq \x\to(BC)＝5。求：
 eq \o\ac(○,1)  eq \x\to(AB) 的長度。
 eq \o\ac(○,2)△ABC的內切圓半徑。

(2) 在(1)中，請先求△ABC的面積，再用「半徑＝ EQ \F(2×面積, 周長 ) 」，求出內切圓半徑r，並檢視兩種求法得出的半徑r是否相同。
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解答

一、單選題：每題4分、共60分
1. 答案：A

2. 答案：C
3. 答案：D
4. 答案：B
5. 答案：D

6. 答案：C
7. 答案：A

8. 答案：B

9. 答案：B
10. 答案：C
11. 答案：B
12. 答案：D
13. 答案：B
14. 答案：A
15. 答案：A
二、填充題：每題4分、共20分

1. 答案： EQ \F(8, 3 ) 
2. 答案：1：2： EQ \R(, 3 )
3. 答案：115，140

4. 答案：81 EQ \R(, 3 )
5. 答案：(1) ( 3 , 3 )；(2) ( 6－3 EQ \R(, 2 ) , 6－3 EQ \R(, 2 ) )；(3)  EQ \R(, 2 )；(4)  EQ \R(, 2 )：1：1
三、計算題：每題5分、共20分
1. 答案：略
2. 答案： EQ \r(, 10 )＋ EQ \r(, 2 )＋ EQ \r(, 5 )
3. 答案：30°

4. 答案：(1)  eq \o\ac(○,1) 13， eq \o\ac(○,2)2；(2) 相同
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